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Uredništvo: Ljubljana, Rimska cesta štev. 20/11. Rokopisov ne vrafia, ako se 
pe priloži mamk. Dopise v latinici in ciritici sprejema le podpisane in zadostno 
iraukirane. Rokopise je pošiljati samo uredništvu v Ljubljani Hrvatske tu 
srbske dopise je pošiljati le potom organizacij, ki so za vsebino odgovorna

Upravniltvo: Na naročila brez deturjp se ne omamo. Naročuiua naj se 
pošlje po nakaznici oziroma položnici le v Ljubliauo, Vodnikov tog št 5/L 

Tja je pošiljati tudi zbirke za naš tiskovni sklad.
as ‘l^iTUZ

Carinska Panama.
Slovenski listi »Domovina«, »Jugo

slavija«, »Slovenski Narod« gotovo niso 
L*o,jugoslovanski, temveč so najbolja,, 
bojevniki za našo ujedinjeno državo, 
iJprav iz razloga, ker videvajo spas Slo
vencev v Jugoslaviji, se bore za njeno 
učvršćenje. Tem listom je nedavno tudi 
*Naš glas« veljal za separatista in poseb
no so nemilo dimili naši članki centrali
stično »Domovino«, češ, »Naš glas« propa
gira separatizem med državnim uradni- 
Štvom ter razširja protijugoslovanske mi
sli, ker pridiguje neopravičeno — mržnjo 
proti našim bratom Srbom. Nič ni pomaga
lo, da smo »Domovini« in njenim demo- 
kratičnim-centrallstičnim protektorjem 
dokazovali, da nam je vsem daleč mrž
nja proti dragim nam bratom Srbom, pač 
Pa da se borimo edinole proti azljatsko- 
koruptnemu sistemu, ki nam ga neki radi
kalci vsiljujejo pod krinko Jugoslovanstva, 
za sedal v carinski stroki. Veseli nas. da 
te naše prepričanje prodrlo In da danes z 
nami soglašajo gornja demokratiška glasi
la. Le škoda, da soglašajo z nami šele se
daj. ko Je stopila na krmilo njim nasprot
na reakcijonanroradikalna vlada.! Sicer 
Da »meglto tardi che mai«!

Niso pa sami zgoraj navedeni Tisti, k! 
»videvajo, da v carinski upravi ne more 
”1 tako naprej kakor ie šlo doslej. To uvi- 
de vajo tudi novine v naši prestolici. v 
“eosrradn. Pred seboi imamo »Beograd
ski dnevnik« št 79 od 6. t. m. V niem ČL 
jamo sledeči popravek generalne dmekci- 
te carin z dne 1 t. m. e. št 24824. Ker 
Daša tiskarna nima zadostno črk v cirili- 

obiavliamo ta popravek — čeprav ne- 
DaproSeni — v celoti, in sicer v Minici:

Ispravka. »Beogradski Dnevnik« n 
»roju 73. od 20. marta o. g. doneo je pod 
Naslovom »Carinska Panama« napis u 
kome se navodi:

1. Da je sadašnji ministar financija 
Tvrdio, da ie njegov predhodnik dr. Voja 
Veljković učinio velike štete državi, oslo- 
bodiavajući od plačania carine artikle 
Dodložne plačan?« carine:

2. Da ie glavni krivac za to generalni 
drektor carina S. P. Kukić koji ie sam 
Da svoju ruku rešavao i svojeručno pisao 
čarate o oslr.bodjenju od carine i rnini- 

5tar. vemiuči niu. te referate usvaiao:
, 3. Da lc generalni direktor carina ta-
"^v rad nastavio, i pre neki dan dozvolio

izvoz bez plaćanja carine za 2 vagona 
kaškavelja (sira) i 20 vagona brašna i da 
je to odobrio današnji ministar financija, 
i ako je izvoz ovih artikla zabranjen.

Sva su ova- tvrdjenia neistinita. Sa
dašnji ministar nije optuževao svog pret
hodnika oslobodjenja od carine. I iz 
njegovog govora i iz referata generalnog 
direktora carina, koje je g. ministar finan
cija saopštio u Narodnoj skupštinu vid? se 
jasno, da se ie optužba odnosila na štetan 1 
opak sistem trgovinske politike g. Kra- 
mera 1 na radnje ministrstva trgovine, 
centralne uprave, poleđini ministri, koli 
su nenadležno naredfivali puštanje vago
na robe bez carine itd.

4. Da su referate generalnog direktora 
carina, po kojima je prediašnji ministar 
odobravao oslobodjenja od carina, zasno
vana na rijšenju ministarskog saveta od
5. nov. 1919. tač. 5 i osnovana, koje je sam 
prejašnii ministar financija utrdio;

5. Da sađašnif ministar financija nije 
ni po kakvom referatu generalnog direk
tora carine oslobodio od carine ma kak
vu robu. na ni 20 vagona brašnja i 2 va
gona kaškavalta.

Pređjašniem ministru je poznato, da je 
baš novodom rađa ministarstva trgovine, 
generalni direktor carine nodneo referat 
b. 25412 od 19. nov. prošle godine i th- 
tevao nenzilu, ako se takva radnja ne pre
krati. Nepravedne su ? neosnovane prema 
ovome i ilurfie u drn«dm listovima, uči
njene na moral n «5lnžbi generalnog direk
tora carina S. P Kukića kakor su se mog
le čitati v »Pravdi«. —

fV) tu ta snežnobeli uradni popra
vek. \7. katerega moremn posnemati, da 
so obtožbe proli S. P. Knkiču — vse- 
močnemu generalu vseh carin v Tugoria- 
vi?i — morale nač bit? iako tehtne, da se 
ie moral iavno »oprati«. T e škoda, da št. 
73. »Beogradskoga Dnevnika« nimamo »er 
iih ne moremo ponasniti, kar bi iz srca 
radi storil? ker „blagohotnost in pravico«, 
ki jo delita Sa”a Kuklč in megov pomoč
nik Sava Dimitrijevič slovenskim in hr
vatskim »nestrokovnjaškim« carinariem, 
opravičujeta domnevanje, da sta ta dva 
moža res pravična, toda samo — sebi in 
njunim radikalno-srbiianskim somišljeni
kom. dnčim sta za vse druge prava —- ra
dikalna šiba. Interesanten in nad vse oođ- 
učlliv pa ie članek, ki ga prinaša »Beo
gradski dnevnik« v š' >(■ ' nne :. trn ki 
ga tudi tukaj ponatisnemo v latinici, da

naši čitatelji zvedo, kako mišljenje vlada 
tudi v Beogradu o teh carinskih kapad- 

I tetah. Naslov mu je:
Carinska Panama. —- Sava Kukić jQ 

! dolijao — Želno očekivanu »Ispravku« g. 
! Save Kukica, generalnog direktora dl rek« 
j cije carina, povodom našega članka »Ca« 
, rinska Panama«, dočekali smo. da vidirna 
! i mi smo je juče i publikovali. I ta isprav« 
! ka js samo ledna optužba više protiv 
I rada g. Save Kukića. Optužba zato. jefi 

on ispravlja stvari, koje ga se ne tiča, s 
; šutke prelazi preko naših oknvenja, koja 

ga strahovito tereta.
Stvar, koja se g. Kukića nc tiče. % 

koju on hoče. da ispravi, to je govor da-« 
našnjeg ministra financija, kojom ie df, 
Velizar pokušao optužiti svoga prethod* 

j nika g. dr. Velikovića, koji je govor oB«
: javila »Tribuna« u svome van rednom izw 
i danju ođ 28. marta ove god. Šta je prill- 
j kom ovoga govora promucao đr. Velizar* 
! mi dosta čuli nismo, ali smo iz Tribune« 
i primali za gotovo ono što smo pročitali 
! i što sam dr. Velizar ruie đementovao. Pa 
' zašto to sada čini g. Kukić? Tnaće se 

valjda, i to Jednoga dana!
Ali ostavimo to na stranu. Da vidimo,

‘ Šta i kako g. Kukić veli o sebi, povodom 
i naš’-h optužaba.

Prvič, g. Kukić priznaje, da je refe
rate o oslobodjenju carina za artikle po
jedinih izvoznlčara pisao sam lično, san* 
ih sastavljao i podnosio na potpis pred!« 
jašnjem ministru financija. A to |e naf- 
glavneja naša optužba protiv Kukića i to 
Je ovo što najviše ilustriije njegov rad kao 
neispravan. Jer po čl. 211 car. zakona 
g. Kukić je bio dužan, da svaki ovakov 
predmet, po kome se tražilo oslobodjenje 
od Izvozne carine, iznese pred carinski 
savet na rešenje. Po čemu je to g. Kukić 
^meo sam da rešava ove predmete, gdle 
su u pitanju milijuni, kad pred carinski 
savet iznosi na rešenje i sitne predmete, 
Po kolima nekome treba vratiti 5 do 6 
banki više naplaćene carine!?

Drugo, g. Kukić ničim ne dodiruje 
drugo naše tvrdjenje: da je ova roba, koja 
ie ovako nepravilno oslobodjena > carine, 
upućena na izvoz baš preko onih izlaznih 
carinarnica, u koje g. Kukić blagovremeno 
POnamestao svoje rođjake.

Naposletku, g. Kukić drsko beleži i 
jednu neistinu veleči: da sadašnji ministar 
financija nije ni po kakvom referatu ge- 

1 neralnog direktora carina oslobodio od,
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carine ma kakvu robu. To tvrđjenje nile 
istinito jer ko je i »Pravdu* pročitao neki 
dan, marao ie nači:

Da je g. Dimitriju Rističu iz Beograda 
dr. Velizar dorvolio izvoz bez carine dva 
vagona kaškavilja (sira) | dva vagona 
pasulja i ako je ovaj robi izvoz zabra> 
njen. I ovu dozvolu učinio je Velizar po 
referatu l. Kukiča, koji tu vest ne poku
šava ni jednom reči du dementuje.

Zato mi, zm.Juči, da je g. Kuklć ovih 
dana poslao trdnu robu (čitave vagone) 
na svoje imanje kod Krijeva, i znrjučl, 
da on sad- tri člana svoie oorodlce »•»dr
žava na tri kraja Evrone, — a znajući, 
da se takav komoditet ne može prijaviti 
od legalnog primljenog dodatka plate, mi 
pa ovo zaključamo: Ili: da se g. Kiikič 
odmah ukloni sa položni'1 i da ceo - '"'»ov 
rad kao i rad njegovih ortaka (5 kompa
njona) & la Vaša Dimitrijcvlć prr '"da 
jedna niešovlta kotnlsiia.

ili: da nas g. Kokić tuži sudu za kle
vetu pa da mi pred sudom dokažemo isti
nitost naših nav.)da.“

Mi se ne bodemo spuščali v meritiim 
te smrdeče zadeve ter pustimo, da '-»var 
sodno ali izvansodno opravita prizadeta 
„generalna ravnatelja carin” Kukič, Di- 
mitrljevič in kako se imenujejo že ti srb- 
sko-radika!ni tiči, ki so se polastili vse 
jugoslovanske carinske uprave in ki tako 
samovoljno in trmasto „vodijo" to upra
vo v veliko in gotovo škodo naše države. 
Večkrat smo že opozarjali v našem listu 
ter s prstom kazali na to rak-rano, ki preti 
zastrupiti vso našo [državo. Bili smo v 
naših izvajanjih preboječi ter sc : tvari 
dotikali le z rokavica.ni z obzirom na 
okolnost, da bi nas utegnili dolžiti ple
menske mržnje. Poudarjali smo pa vsik- 
dar, da je tem neznosnim razme’"1-" kriv 
sistem, ki ga uveljavlja neka klika, ki 'a 
sistem izvaja, ter ga uveljavila na nčilo 
škodo slovenskim in hrvatskim :-nr- 
jem ter naše trgovine. „Beogradskemu 
dnevniku" moramo biti za to hvaležni, 
da nam odkriva te razmere ter nam ime
nuje njih provzročitelje.

Da je ta sistem zlotvoren, stedi iz 
vseh izvajanj našega lista. Da je na ta 
sistem tudi korupten ter da bi bil zločin 
na državi, ako bi se Še dalje trpel, je raz- 
videti iz javnih obtožb beogradskega li
sta. Posebno značilno je. da se je blago, 
ki se Je na tak nepravilen način oprošča
lo carine, oč remlialo v Izvoz baš čez 
tiste izstopne carinarnice, na katere le g. 
Kukič pravočasno namestil svoje roi^ke. 
Pisali smo, kako Je g. Kukič & Comp. na 
Slovenskem vsa važnejša mesta Izročil 
srbijanskim svojim pouzdanikom ter iz 
njih izrinil slovenske starejše in povsem 
zmožne carinarjc.

Tako ie za inšpektorja imenoval Sr
bijanca K. Ivanoviča, za upravnika v 
Ljubljani Srbijanca M \čim(.viča, v Ma
riboru Je postavil zopet Srbijanca itd. 
Enako se je zgodilo na Hrvatskem in 
drugod, kjer so se namestili le Kukičevi 
in Dimiti ijevičevi „rodjaki in ortaki". 
Sedaj nam Beogradski dnevnik pojasnuje 
tudi — povod temu početju.

Ali bo novo ministrstvo res še rfnlie 
mirno prenašalo to — Panamo? Ali ni 
že skrajni čas. da se radikalno pomede t2 
— radikalne Škodljivce z uzurpiranih I 
mest?

Tovariši! Zahtevajte po vseh lokalih, 
kamor zahajate, ,Naš Glas"! Nabav
ljajte svoje potrebščine te pri irnikah, 

ki tnserirajo o * Našem Glasu".

»NAS GLAS*

Selitbeni troškovi.
' Javni namještenici Hrvatske i Slavo

nije ne imademo nikakovog stalnog nare- 
djenja za slučaj premještenja: ne znamo, 
kal.ove nam selitbene priitojbe pripadaju 
u današnje doba, u doba ove neopisive 
skupoće.

Postoji doduSe banska naredba od 
i 28. 9. 1909. broj 2977/Prs., kojom Su ure- 

djene putne, selitbene i zamjeničke pri
stojbe javnih namještenika Hrvatske i 

i Slavonije. Ta naredba je izdana za nor- 
j malno predratno doba; nadopunjena je 
! banskom naredbom od 9. 4. 1916. broj 

l934fPrs., jer prva već 1916. nije odgo
varala svojoj svrsi, — dok nije prva 
opet nadopunjena banskom naredbom od 
3. 5. 1918. broj 1879/Prs., a ona od 1916. 
ukinuta. Medjutim je nastao prevrat; — 
došlo je do ujedinjenja i našeg mladog 
kraljevstva Srba. Hrvata i Slovenaca. Ali 
je nastupila i još mnogo veća bijeda i si
romaštvo. naročito za savjesne i poštene 
Javne namještenike; zaboravilo se na 
njih i na naredbe i ostalo je sve pri sta
rom.

Spomenuto banske naredbe bile su 
već onda. kad su izdane, nesavremene i 
skroz birokratske. U njima se nabraja 
činovnička i službenička petpuna i steg
nuta kilometrina: razne željezničke, brod
ske, maltarinske, mostovinske. skelarin- 
ske. prenosne i kako se već sve zovu te 
moguće i nemoguće pristojbe. Zatim tko 
ima pravo na selitbene pristojbe, koje su 
to i koje može > smije računati javni na
mještenik za sebe, kao glavu porodice, 
koje opet za porodicu. Tko spada u poro
dicu, koliko se članova porodice mora 
voziti u jednim kolima i t. d.; zatim, da 
selitbene pristojbe i odšteta za pokućtvo 
pripada samo onim javnim namještenici
ma. koji su redovito premješteni Iz služ
benih obzira. Na odštetu za pokućtvo 
imadu pravo i to: 1. neoženjen ili udovac 
bez djece, u iznosu jednomjesečne plaće 
u koliko se izkažu. da su imali vlastitim i 
pokučtvoin nredjen stan; 2. oženjen ili 
udovac sa djecom, u iznosu dvomjesečne 
plaće i 3. oženjen sa više djece, veću 
udaljenost ili ,,s Inih obziru vrijednih raz
loga, može ban dozvoliti 1 veću odštetu" 
i t. d. U svim 'Ugim sluča'evlma pre ije- 
Štenja. ne pripadaju nikomu selitbene pri
stojbe; ali se Im.k prepušta vladi, da ona 
i drugim doz:. A selitbt ti pripomoć »ve- 
ma uvldjavnosti. makar im te priatoibe I 
ne pripadale; - t. j. da’a je prilika vladi, 
da svoje ljude protežira.

„Odšteta za pokućtvo" nije pravi, 
tačan naziv, jer se može i mora misliti, 
da ie ta odšteta odredjena za razne po
pravke i man u vrijednost pokućtva, koja 
nastaje prenašanjem i prevozom. A to 
nije tako. — Odšteta za pokućtvo služi 
za podmirenje svih troškova pakovanja, 
vozarine, razpakovania i smještenja po
kućtva u novo-apredjeljenom mjestu. — 
Ovo je jedna velika nepravda, jer dobije 
jednaki iznos za pokriće troška prevoza 
pokućtva onaj javni namještenik, koji 
imađe par komada pokupiva; kao onai, 
koji ima nekollkT vozova ooknćtva; — 
jednako onaj, koji seli Iz kotara u kot:r. 
kao onaj koji seli, recimo iz Ze»~— 
Gračac Hi Lapac. Ne pita s., da li može 
premješteni, s odredjenim mu troškom, 
koji se zove „odšteta za pokućtvo" izaći 
ili ne. To se vlade više ništa ne tiče. —

Drugom banskom naredbom t. j. 
opom od 3. 5. 1918. broj 1879'Prs. dovo
ljen je doplatak na dnevnice, povišena 
kilometrina i fijakerovina obzirom na
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ratno stanje. No I ta povišica |e 
oskudna bila već onda. da ni iz daleka 
nije odgovarala vladajućim cijenama, što 
svjedoči 16. — zadnja — točka te banske 
naredbe, koja glasi:

„Kod povjerenstvenih izaslanja. ,foBli 
troškove namlrulu privatne 'ke. ima
du potonje nositi potpun) trošak podvoza, 
za koji valja vjerodostojno zasvjedočiti, 
da je uplaćena svota primjerena mjest- 
nim pod voznim cijenama". — Dakle, ako 
činovnik mora putovati u interesu n-^at- 
nih stranaka, onda neka te stranke plate 
sve potpuno; a ako mora putovati na n«r 
redjenje države, onda mora izaći s onim. 
što mu ova naredba propisuje; a ako ne 
može izaći, neka doda Iz vlastitoga, pa 
mirna Bosna 1 —

Primjetiti nam je. da se još i danas 
naša vlada drži ovih banskih naredaba 
uvjek, ako se radi o nižem javnom na
mješteniku. jer se kod svakog povjere- 
nlčtva nalazi po njekoliko „štrebera*4, 
koji si smatraju za dužnost, da na siroti
nji štede, da joj otkidaju gdje god mogu, 
da se pogadjaju i nagadjaju kao na va
šaru samo, da što više iskažu prištednje 
svojim pretpostavljenim i da im se ' roz 
to umile. Neće. da uzmu u obzir današnje 
skupoće kola, željeznice, radne snage I 
t. d. Neće, da uvaže, da je za onda, kad 
se je izdavala ta naredba, imao svaki 
Javni namještenik za sebe i porodicu 
voznu i tovarnu pogodnost na željeznica- 
mi: a o sigurnosti robe te brzoj i solid
noj odpremi, ne ćemo ni da govorimo. 
Doćiiii ako se radi o putnim troškovima 
„velike gospode" ili vladinih ulizica, on
da se je i prije pa i danas radilo i dozna
čivalo putne troškove, bez obzira na ovo 
naredbe, ili se je, u najgorem slučaju, do» 
značivalo takovim osobam u ime odštete 
za pokućtvo Jedno ili dvomjesečna sada- 
nja sveukupna beriva.

Spomenuti „štreberi" za štednju na 
sirotinji uplivišu i na obredjivanje putnih J računa kod računarskog ureda; a da le 
tomu tako, dokazom Je ta okolnost, što Je 
više nižih javnih namještenika, prjgodotn 
premještenja, bilo pozvano pred kratko 
vrijeme po zemalj. vladi, da povrate od 
doznačenog im predujma onu razliku 
novca, koji im nije bio obredjen: akopretn 
su vjerodostojnim prilozima dokazali, da 
su za preselenje potrošili daleko više. ne- 
go što je iznosio predujam. A to se do* 
gadja samo zato. što je računarski ured, 
prigodom obračunanja odštete za pokuć
tvo. morao kao temelj uzeti, golu pred* 
ratnu mjesečnu plaću, što danas ne dosta
je niti za oakovanje pokućtva, a kamo U 
za preselenje.

Mirne duše možemo izjaviti, da o 
današnje doba i dok po$tqje i uporabljujd 
se citirane banske naredbe o preseljenju« 
ni jedan javni namještenik, koji živi I1’*1 
od svojih mjesečnih dohodaka, nije u sta
nju preseliti, a da ne ogrezne u dug. -** 
Sada su došli na kormilo Hrvatske vla
de, kako se čini, pravedni i nesebićm 
ljudi, kojim na srce stavljamo — obzi
rom na navedeno — da Izdaju Jednu sa- 
vremenu I pravednu naredbu o selHbe- 
nltn pristojbama, u kojoj bi se uzep obzjf 
na sve one: a) koji budu premješteni 
službenih obzira: b) koli budu premješt®* 
ni uslijed Imenovanja u viši plaćevnl raz
red; c) koji su mnogo godina na jednom 
mjestu, pa budu premješenl na vlastitu 
molbu bilo Iz kojih mu drago razloga I 
ako le ženltbom nastao odnošal tasth',,e 
III rodbinstva, pa se dotlčnlk imade P1*®” 
mlestiti na drugo mjesto.
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Pravednost zahtjeva, da se svim ovi
ma dadu efektivni selitbeni troškovi, koje 
bi dotičnik ima*, vjerodostojnim prilozima 
dokazati i za iste svojom poštenom njeC- 
ju jamčiti; jer nije moralno ni liepo, da 
Činovnik izrabljuje državu, niti država 
Javnog namještenika. Na taj način bi se 
odstranila korupcija i umanjile razne 
molbe i pretstavke.

Preporučamo ovu stvar gosp. banu 
i Savezu J. N„ da se ovom zlu doskoči 
što prije. Jedan vanjski.

J. D.
Državna varnostna straža.

Vojna je zahtevala številne člove
ške žrtve, in je uničila mnogo narodnega 
premoženja. AH niti prvo, niti drugo ne 
občutijo najširši sloji prebivalstva toliko, 
kakor pa še tretje zlo. kot neposredno po
sledico vojne. In to zlo je uničenje mo
rale ljudstva.

Pojm razločevanja med mojim in tvo
jim je postal problematičen. Življenje 
bližnjega ni nekaj nedotakljivega. Doga
jajo se napadi, vlomi, tatvine, ropi, tiho
tapstvo, verižništvo, razgrajanje in divja
nje ponočnjakov in pijancev (tudi iz bolj
ših, slojev). napačno umevanje svobode v 
državi, češ, prosti smo, ni nam treba nl- 
kakoršnih omejitvenih postav, itd. itd.

Svetne in duhovske oblastnije se in
tenzivno fn na različne načine trudijo vzpo
staviti red in varnost, ter pridobiti nek
danjo moralnost ljudstva. (Temu naspro
tujoče stališče zavzema edinole porota, 
katera priznane zločince, škodljivce ljud
stva Ščiti, oprošča).

Naloga poklicanih oblasti je promul- 
girati postave in izdajati naredbe, po ka
terih se »naj« ljudstvo ravna. Ali tukaj 
pridemo na težavno točko, da namreč /se 
Postave in naredbe oblasti spoštujejo le 
moralni, pošteni sloji ljudstva. Za zločin
ce, ljudske pijavke in druge podobne ele
mente ne hasnejo še tako umestne, stroge, 
oziroma lepe postave in naredbe, temveč 
za vse te vrste ljudi velja še zmiral in Se 
tembolj, kakor v prejšnjih časih, železna 
Pest. In kdo naj suče to železno pest? V 
naši prestolici in nje okolici, kakor tudi 
v vseh pomembnejših mestih edinole dr
žavna varnostna straža. Težo vojne in 
n.ie posledice ne občuti nobena služba to
liko, kakor varnostna straža. Nje naloga 
fc narasla ogromno, in še postala zmiral 
težavnelša in napornejša. Vendar var
nostna straža, katera te bila v kritičnih 
dneh preobrata noč in dan na nogah v 
službi domovine, vrši rudi danes z naj- 
veČjo požrtvovalnostjo nie službo.

In poglejmo st ustroi te službe I Vrši 
se v dveh oddelkih po 24 ur nepretrgo- 
tna. Marsikateremu čitatelju se bode to 
neverjetno, nekako pravljično zdelo. Vpra
šal se bode. da H le sploh mogoče, biti iz- 
pcstavllen vsem vremenskim nezgodam, 
kakor dežiu. snegu, mrazu, vročini, blatu 
Drnhn Itd. in vršiti zraven tega še tako 
naporno in neprijetno službo. Nobeden 
nradnfk ali sluga, ki lahko vrši službo pod 
streho, ali *edeč za mizo. kateremu rudi 

treba nositi orožja, bi ne vršil službe. 
Prelene na časovni način, kakor io vrši 
^amostna straža. Resnica je, da so vse 
‘‘ste kategorije, katere morajo vršiti red- 
no dnevno In nočno službo (orožništvo, 
°hmejna finančna straža, železnice, za
sebna podietja i. d.) dosegle ureditev njih 
službe tako. da se vrši v treh oddelkih. 

Da imajo drugačne, znatne olajšave.

Le varnostna straža ie ohranila patrijar
halnu ureditev službe, ki je rnia popolno
ma umestna pred pol stoletjem, takrat, 
ko je obrtnik, delavec ali drugi nastavije- 
nec delal od zore do mraka, ki pa danes 
nikakor ne odgovarja socijauum razme
ram.

Pred 12 leti je dunajska vlada, vpo- 
števajoč težavno in naporno službo var
nostne straže, namesto olajšave službe, 
priznala posebne redne doklade varnost
ni straži. Le-te so bile tako odmerjene, da 
so skoraj docela zadostovale za prehra
no varnostnega organa, in to kot pribolj
šek za težavno službo. Ali cene življenj
skih potrebščin so poskočile do danes po
vprečno za 1000 do 2000 odstotkov, ven
dar doklade so ostale skoraj iste. ko po
prej, tako da nimajo nikakega pomena 
U K 80 vin. za celonočno službo). Ker se 
ie pa napomost službe več kot podvojila, 
bi tudi vse posebne stražne doklade, so
razmerno sedanjim cenam ne ugodile za
htevam službe in toku časa.

Deželna vlada za Slovenijo je že pred 
nekaj časom pričela razmotri vati in le že 
izdelala tozadevni načrt, kako odpomo- 
či temu neprimernemu, da krivičnemu po
ležani varnostne straže. Namerava se 
končno vpeliati tri službene oddelke, ka
kor iih ima straža po drugih večjih me
stih.

Ta ukrep Dež. vlade bodo ne samo ob
činstvo. temveč tudi vsa oblastva spre
jela z veseliem. ker bodo pridobila s tem 
čilo, svežo, za vsako pomoč pripravljeno, 
ne pa kakor do sedaj izmučeno In izčr
pano varnostno stražo, l.e-ta na bode bo
lje, kakor pa danes kos svoji težavni na
logi.

Drugovi, u svim gostionama i kava
nama zahtjevajte „Naš Glas*.

v Kje najti državi višjih 
uohodkov?

Draginja narašča od dne do dne, ve- 
rižniki se bogatijo, tihotapci množe, indu
strije nam je živo treba; filozofi po raznih 
člankih v pol. listih pa modrujejo, kako 
dobiti državi dohodke: in vse predale sq 
že prebrskali, le tam še niso pogledali 
kjer je — njih lastnemu žepu v škodo!

Pa mi poglejmo 1
Odpraviti ali pa korenito predelati 

ie treba zcmljarino, ker je pasivna in jo je 
hotela odpraviti že stara Avstrija. Upitje. 
da kmet plačuje davke, ie — poslanska 
demagogija, ki se hoče prikupiti ljudstvu, 
ker ie zemlj. davek dandanes, ko ie vse 
5 in 10 krat dražje, še vedno tak. kakor 
je bi! pred vojno. Cisti donesek se računi 
še vedno tako kakor pred vojno. Pristoj
bine od pogodb se računijo še vedno tako 
kakor pred vojno. Takse In pristojbine za 
razne predpise so 5e vedno take kakor 
pred vojno. tako. da ie v mnogih slučaiih 
papir dražji od pristojbine, ki se za delo 
na panirlu plača.

Hišno-razrednI davek le istotako ne- 
modem, popolnoma zastarel in da v pri
meri z uspehi več dela kakor Je vredna 
svota, kf se k> iztirja.

Edino osebni davki imajo nekoliko 
vrednosti za današnje čase!

Nasprotno pa se zanemarja obdače- 
nje kupčije z denarjem; se ne vpelje 
splošno zavarovanje, ki bi koristilo drža
vi in ljudstvu; opustila se je poštna hra

nilnica, da delajo dandanes le banke. Išče 
pa se po vinarčkih pri poginih znamkah 
in podobnem drobižu.

Seveda! Pri pravičnem obdavčenju 
bi se prijelo one, ki dandanes najbolj kriče, 
zato ne pridemo naprej 1

Treba nam je novih rudnikov za 
mrtvo, v zemlji ležečo rudo, ker potre
bujemo kovin; treba nam je plavžev, ket 
rabimo železo, baker, cin — in tudi zlata, 
ki leži v naši zemlji, se nam ni treba bra
niti. Rabimo tovarne za stroje, ki jih nl-< 
mamo, rabimo gozde za les, ki ondi gni
je. Za vse to bi morala dati država inici
jativo in dobila bi milijone in miljarde. 
Samo o tem govoriti, koliko pridela Ba
nat pšenice in koruze, kakor nam že vse 
leto pripovedujejo, pa ie gola otročarija.

-________________ F. A.

Javni namještenici, vsi na 
okup u Savez!

Riješenje ekonomske krize Javnih 
namještenika Jest riješenje par excellen- 
ce državno, a ne stranačko. To su imali 
javni namještenici pred očima, kada su 
stvarali svoju stališku organizaciju; dr
žali su pred očima kod svakog svog ko
raka i istupa kroz ovo godinu dana, koje 
su poduzimali radi riješenja njihovih sta- 
leških i moralnih i materijalnih — pita
nja; a držali su to pred očima i l. decem
bra t. g., kad su se u Zagrebu sakupili u 
općoj protestnoj skupštini.

Javni namještenici ostavili su za 
pragom skupštinske dvorane sve stran
čarske metode, sve strančarske simpa
tije i antipatije, te u skupštinu unijeli duh 
državni, duh jugoslavenske solidarnosti i 
po njemu uznastojali, da se nadje jedna 
osnovica. Jedna jaka čisto staleška orga
nizacija. koja će pripomoći, da se ova ne
sretna država, stvorena u času najteže 
ekonomske konjunkture svjetske, izvuče 
iz blata.

Jer lavni namještenici tek u državi 
sretnoj i sredjenoj vide svoje polje rada. 
To stanovište javnih namještenika došlo 
je do potpunog izražaja t u prihvaćenom 
memorandumu.

Mi stoga najodlučnije prosvledujemo 
protiv posve neosnovanih i ishitrenih is
pada nekih naših političko-stranačkih 
dnevnika, koji omet a vaju naš rad prozir
nom tendencom, da jedinstvenu našu sta- 
lešku organizaciju i sadašnju stalešku ak
ciju profaniraju kao jednu stranačko-po- 
litičku. Tendenca toga je jasna. Ide se za 
tim, da se učine širi neupućeni narodni 
krugovi neraspoloživima za pravedan 
pokret javnih namještenika, a med javno 
namještenike da se unese razdor i zbrka.

Tim nedostojmm sredstvom istupila 
je stanovita štampa već u prvom počet
ku našeg organizatornog rada protiv nas. 
To sredstvo zatatilo ie onda kao i danas, 
a zataiit će i u buduće. —

Naša je stvar pravedna; naši redovi 
nepokolebivi.

Činovničke pltanle tijesno ie spojeno 
s pitanjem stranačke korupcije naših po
litičara. Jer ta stranačka korupcija, to 
iest stranački makiavelizam, danas je 
glavni razlog općoj gradjanskol. gospo
darskoj korupciji. Kad bismo mi danas 
imali jedan svježi jaki blok parlamentarni 
f>d samih nezavisnih i čestitih elemenata 
i kad bi ovi imali uz bok svoje čestito ne
zavisno. to jest ekonomski obezhijedjeno 
člnovnlštvo — čudesa bi se mogla stva
rati. Ali toga nema. I što je posljedica?
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Činovništvo bačeno na prosjački štap. 
autoritet države uzdrman, subverzivne 
makinacije n punome cvatu, -a lihva i ko
rupcija vode javno kolo.

Nemamo sferu u kojoj bi svi bez raz
like podržavali zajedničke državne ci
ljeve. Englez je član najraznovrsnijih 
klubova, u njima se on gosti i zabavlja u 
njima je on John Buli, dobričina od čovje
ka i ne razpravlja o politiki. U nas za 
doba staroga režima nije bilo mjesta, gdje 
se nije razpravljalo o politici. Jer sva je 
politika bila zakulisna.

Oslobodjenjem danas je nastala 
upravo engleska situacija. Sada treba 
svatko bez rizika da javno ispovijeda 
svoju politiku, a privatno da radi kulturni 
čisto društveni rad, odbacivši strančara 
a obukavši čovjeka.

Osobito u jednome pitanju u pitanju 
naše mizerne čino\ nićke egzistencije 
moramo da budemo u prvom redu i samo 
ljudi, a političke diferencije da ostavimo. 
Skinemo li krinke, razotkrijemo li svoje 
pravo lice, zbacimo li stranačke nazive, 
operemo li ruke od političkih krivica, pa 
uhvatimo li se za. irašn stvar, za stvar 
javnih namještenika, završili smo nav reči 
korak za ozdravljenje naše nutarnje po
litike, Naše različito, političko mišljenje 
nije u stvori ništa drago nego li naša ne
sloga u pitanju i metodama naše državne 
Sanacije. Svi smo Jugoslaveni, svi hoće
mo jaku, solidnu izgradjenu jedinstvenu 
državu. A budući, da smo država mi gra- 
djapi i nitko drugi nego mi. a ne vlada, to 
hoćemo jake i solidne sebe i samo sebe.

Proteklo je od audijencije kod mini
stra Protića mnogo Save od Zagreba do 
Beograda i mnogo se nagomilalo činov
ničke bijede, promijenila se vlada, a či
novničke pitanje ostalo ie neriješeno.

Već je vrijeme, da se jedanput kaže 
ovo:

Savez javnih namještenika time, sto 
Se organizuie i što u čvrstim redovima 
koraca pod jednom staleškom ili razred
nom zastavom, ne samo da ne potkopava 
državu nego ju upravo učvršćuje. Učvr
šćuje ju pod uslovom što Savez doista nije 
stranačka akcija, ne lcriie protudržavne 
cflieve nego radi kao ekonomska ali i 
etička asocitacija svih onih javnh namje
štenika, koji se ne žacaju stupit ne s dr
žavom nego s korumpiranim društvom i 
lihvarskim izrabljivačima svojima u otvo
ren organlzovan boj protiv nereda i ne
pravde.

Budući da sam osvjedočen, da samo 
pristupom u Savez mogu da sudjelujem u 
takovom boju time što u njegovom krilu 
ispovijedam i izvršujem nestranačke na
mjere i program, koji ie u korist saniranja 
javno namiešteničkoga života, dižem i ja 
svoj glas i zovem svoje drugove, prista
še jedinstvene državne misli:

Javni namješteinici, sjedinite se u Sa- 
vezn ?

Sjedinite se. jer učvršćujete državu 
time što učvršćujete poziciju svekolikog 
činovništva i*» javnog namješicništva. 
Prvi glavni zahtjev Saveza javnili namje
štenika jest izjednačenje plata u svim po
krajinama kraljevstva ST1S, a izjednače
njem plata stvara se svoje vrstj liko. ko
jim se veže cijeli šareni jugoslavenski 
đžbun u strofnn skladnu kitn iedinstva i 
povezanosti, Savez radi dakle na obruči
ma čvršćima od mjedi, na obručima^ rav
nopravnosti i bratstva. Dosađanji sistem 
neizjednačenosti bijaše kamen smutnje I 
razlog nepovjerenju jednih prema drugim.

Demokratski duh države traži jednaku 
mjeru za sve jednake poslove, jednaku na
gradu za jednaku službu. Dalekovidni dr
žavnici uzet će zato u prvu točku svoga 
programa potpuno izjednačenje svih či
novničkih plata.

Još nemamo u rukama nikakov 
uspjeh. Još čvršće se stisnimo u redove i 
organizujmo se kao jedna svijesna momi- 
na siia, koja znade da može samo onoliko 
dobiti, koliko je jaka.

Poslije prvih naših koraka počinje 
tek naša suradnja s državom u sanira
nju naših prilika na trajnoj osnovi nego li 
su eventualne povišice.

Savez će zagristi u problem pobija
nja skupoće, to jest lihve. To je problem 
oko kojega prolaze druge staleške akcije, 
kloneći se baš najosjetljivijega pitanja na
šega života. To su ljudi koji mažu upalje
nu nogu skupim mastima, mjesto da je 
dadu odrezati. Jer rak-rana širi se dalje 
do srca i ubija život cijeli.

Jedan od naših glavnih zahtjeva iest 
pobijanje skupoće, a »skupoća« nije ništa 
drugo nego nesolidni dobitak onih. koji
ma smo izručeni. Kako ćemo je pobiiati 
izilazi iz cijeloga našega plana »Koopera
tiva«.

Žar poslije ovih razloga Ifna još ko- 
i ga, koji sumnja o tome, da je Savez drža- 
I votvorna. a ne destruktivna organizacija! 
i 7ar se svi ti naši užasni problemi mogu ri

ješiti tako da činovnik ostane za plotom, 
bos. gol i gladan, zadužen i pristupan sva
koj korupciji, a sve zato jer je, neorgani- 
zovau?

Nije li upravo zdravi državljanski in
stinkt diktirao pokret Saveza!

Zato svi drugovi, svi Zajedničari. Ra
dikalci, Socijalisti i Demokrati, javni na
mještenici svih stranaka u jedno kolo.

Javni namještenici, sjedinite se u Sa
vez!

Vodstvo Saveza zaslužuje za svoj do
sadašnji rad naše priznanje, a onaj, koji 
ga sumnjiči sa stranačkih namjera ispovi
jeda preživjele nazore 1 metode Khueno-
vog doba.* Dr. Dragutin Prohaska.

Dragom, pohajajte samo one kavane 
i gostione, koje drže „Naš Glas".

Naše uradne ure.
2e pred mnogimi leti so si izvojevali 

delavci osemurni delavnik in po naših 
pisarnah bi že davno moralo veljati pra
vilo: za ročno delo osem. za duševno delo 
šest! Ker ni solidarnosti in radi nezasliša- 

! nega hinavstva posameznikov pa se še 
danes duševni delavec grdo izrablja in le 
po nekaterih uradih so si izvojevali trdno 
določene ure. Pri bankah, magistratih in 
posojilnicah je delavno razmerje kolikor 
toliko urejeno, pri državnih uradih pa 
izpodkopuido ta red posamezni osrednji 
predstojniki na račun podrejenega urad- 
ništva in 'najbolj pri finančni upravi, Ze 
ko je bil vpelian nedeljski počitek, so 
modre glave naredbo razlagale dobesedno 
in izvzeti so bili vsi prazniki, das! velja 
počitek za nedelje in praznike in ima pra
vico uradnik, imeti vse one dni proste ki 
so v koledarju rdeči ali ki se po lokalnih

* Ovaj članak dra. Prohaske bio je 
odštampan u ..Saopćenjima SJN“ od 14. 
decembra 1919. ali ga radi njegove aktu- 

’ alnosti donašamo ponovno u „Našem 
Qlasu“.

razmerah splošno praznujejo n. pr. sv. 
Nikolaj, sv. AliaciJ, sv. Leopold, Binkoštni 
ponedeljek itd.

Tem gospo doni, ki nimajo skoro no
benega dela s strankami in že od nekdaj 
šesturno delo ali pa celo nepretrgano ura
dovanje, je pač lahko priti v pisarno ob 
9. ter delati do 13., 14. popoldne; potem 
pa stopijo še proti večeru za eno ali dve 
urj v urad, tako, da so skupno največ 8 
ur v uiadu, kar seveda popolnoma zado
stuje in tudi nihče ne more več zahtevati. 
Zato je pa tem grše, ako se ta »repek« 
ene, dveh popoldanskih ur predbaciva in 
predstavlja onim uradom, ki že od nekdaj 
nimajo predpisanih drugačnih ur kakor ođ 
8—12 in od 14—17 oziroma 18. ure. to so 
v prvi vrsti davčni uradi. Na teh uradih 
so osrednje oblasti že v Avstriji rade iz
rabljale in razkazovale svojo pridnost, da 
so jim nakladale delati preko uradnih ur, 
češ, saj tud! mi še popoldne v pisarno ho
dimo. Niso pa povedali, da nimalo napor
nega uradovanja z denarjem in številka
mi, temveč mirno pisarniško delo in tud* 
to se zamolči, da njih delo traja s popol
danskim namečkom vred največ 8 ar, 
medtem ko bi radi naprtili podrejenim! 
uradom poleg teh že tako ali tako odslu
ženih osem ur Še deveto in deseto uro.

In faktično se dobe hinavci, podobni 
onemu upravitelju na Dolenjskem, ki Je 
imel stanovanje v uradnem poslopju in se 
je pri vsaki škontraciji hvalil: mi smo že 
ob eni popoldne notri, a n! povedal, da je 
šel v pisarno le Iz dolgega časa — pipo 
kadit, ker v svoji omejenosti ni vede! na 
stanovanju kaj delati. Dandanašnji inteli
gentni duševni delavec pa delaj 6 ur na 
dan v pisarni pridno In vztrajno, izven 
tega časa na bodi orosi in čita? ali se oe- 
čaj s sebi primernim razvedrilom, pa bo 
pisarni prav tako in bolie zadoščeno ka
kor pri onih, . katere goni duševna rev
ščina. mraz ali ~ pomanjkanje petroleja 
popoldne, zvečer in v nedeljo in praznike 
v pisarno — pipo kadit In hinavščino past, 
ker je izven imenovanih uradnih ur oh 
delavnikih vsak pošten duševni delavec 
notreben počitka in priden delavec delo, 
kolikor se mu ga sme in more naložiti v 
6 največ 8 urnem delavniškem delu prav 
lahko izvrši. Ako pa Izvanredni časi za" 
htevalo več dela. naj se to delo honorira, 
vendar smo tudi proti temu. ker prisilje
no honorirano delo ni nikdar veliko vred
no. temveč porazdeli nal se po posamez
nih uradih primerno število delavcev, pa 
ho vsaka množina tuđi v izvanrednih ča
sih brez hibe, brez obotavljanja in brez 
jeze izgotovliena.

Take izvanredne čase imamo danda
nes! Poldrago leto so se v Beogradu 
igrali, davki in vsa uprava le zaostala, 
dasi je ob ustanovitvi države na kupe de
la za narodne zastopnike, — sedaj, ko se 
je vsled tuje malomarnosti jel upravni voz 
ustavljati in so jeli dohodki zaostajati, 
naj pa podrejeni uradi tujo zanikaraost s 
svojo pridnostjo rešujejo z delom preko 
uradnih ur fn povrhu še ob nedeljah in 
praznikih.

Proti temu izkoriščanju nastopamo 
odločno. Je že dovolj tozadevnega zbada- 
nja! Uradništvo se ie naveličalo one biro- 
kratično-potuhnjene nezanesljivosti, s ka
tero nekateri uradni čas vedno sprenu- 
njajo, da nikdar nc veš. pri čem da si, sa- 
mo da same sebe na zgoraj, seveda ^ 
račun podrejenega uradnlštva, povzdig®” 
ieio.

F. A*
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Delajmo! |
'Jugoslavija je podarila upravi toliko | 

dela, da vešč delavec ne ve, kje naj bi 
najprej zagrabil. Ker je pisec teh vrstic 
davčni uradnik, bo samo omenil delo fi
nančne uprave.

Slovenija sestoji iz petih pokrajin sta
re Avstrije; četudi so za te pokrajine pri
hajali zakoni z Dunaja in Pešte, so vendar 
posamezni osrednji uradi v Gradcu, Ce- 
lovcu, Ljubljani in drugodi imeli svojim 1 
razmeram potrebne posebne predpise in 
posebno delo. Vse to delo je sedaj zdru
ženo v skupnem središču v Ljubljani, ki 
Pa nima za posamezne kraje vpeljane po
trebne uprave, po ljubljanskem kopitu pa 
Se ne da povsodi delati, oziroma ni mo
goče uradovanja enotno prikrojiti. Ljub
ljana nima niti potrebnih tiskovin, še manj 
Pa je mogoče delati s kraji, kakor je 
Prekmurje, kjer nimajo niti primernega 
katastra. Zato se samo — naprej vleče, a 
kako dolgo bo to trajalo, ne bomo pre
iskovali . v

Ce torej v Beogradu nihče ni toliko 
skrben, da bi kljub homatijam v predstav
ništvu upeljal po vsej državi enotno dii- 
rektivo, naj bi se vsaj L.jubljana pobriga
la za svoj del države. Kako hitro se je 
orijentirala Južna železnical Tudi držav
na ni držala rok križem: vpeljali so kur
ze, kjer praktični uradniki vežbajo nara
ščaj, da imajo že lepo vrsto nadobudnih 
delavcev; vpeljali so razmeram preme
teno upravo in se prilagodili novim raz
meram. Pa pri financi poglejmo! Prakti
kant, ki se pripravlja za izpit, dobi v ro
ke vrsto zaprašenih, častitljivih knjig, iz 
katerih bi se niti Sokrat ne spoznal, ne pa 
braktikantek, kateremu cigarete in druge 
dobrote boli rojijo po glavi, kakor kiju- . 
kasti §. Kako naj se tak mladenič uri v 
pristojbinskih poslih, ko nima primerne 
Knjge? »Manz« je za stare praktike, a 
he za mladino, ki ga niti rabiti ne zna. 
Pentnina in drugi davki imajo v svojih 
knjigah že tolikp pristavkov, dostavkov, 
hovel, preklicev in sprememb, da ie ne
mogoče izluščiti iz te zmede dandanes še 
obstoječe točke, isto velja za razne tarife, 
dnevnike, registre in glavne knjige. Tn do 
dandanes se ni našel človek, ki bi tem, 
v temi paragrafov tavajočim revežem spi-

Primemo navodilo. Ne ena sama ose-
Skunina starih praktikov bi morala 

sestaviti 3-400 str. obsežno knjižico, po 
Kateri bi se za nrvo silo učili praktikanti 
1TI delali uradniki, ker dandanes ni nobene 
hotnosti. Računski oddelek v Ljubljani 
S0711" svojo lafno. kakor bi bil še v stari 
^vstriji in kakor da ie samo to sveto, kar 
rf >e nekdai v Ljubljani vpeljalo. Pozna- 
f*0 Pa Gradec in druge kraje, kjer je bilo 
marsncai bpKe npeljano.

Kratko rečeno: preskrbite čimpreie
Skupno navodilo ob sodelovanju vseh, 
kait; če bomo čakali n d postave iz Beo- 
£rada. bom čakali doVn in še tiste bodo 
^mnankliive. Modem? Čeh! so izgotovili

celo vrsto zakonov doli do patentne 
bostave. o katere važnosti se pri nas mar- 
Jkornu niti ne sanja. Saj mi nimamo niti 
^rokovnega časopisja!

V teku let so se pokazale vse po- 
manjkljivosti starih predpisov. Ti naj se 
"dpravijo, enotno upeljejo, tiskovine 
^mislijo in uradom preskrbi razvidni se- 
jmam in repertorii perijodičnih predlog, 
J**, ne bomo tavali v temi. Na vpašanja 
jk^asnjevati: čitajte predpise! kakor de- 
*^0 nekateri vsemogočni gospodje, ni sa-

„NAS GLAS*

mo smešno, temveč na škodo uprave tudi 
zlobno.

Kako se nekatere stvari starokopitne, 
nam pove ta-le slučaj: Pristojbine za pre
pis posestnih pol treba plačati potom po
ložnice. ker tako zahteva naložena tisko
vina Stranke nosijo torej denar — na 

pošto, četudi se v uradu samem pri sosed
nji mizi dan za dnem vsprejema na tiso
če denarja! — In takih protislovij je cela 
vrsta! Za ta protislovja naj se briga naša 
uprava in skrbi, da se odpravijo ljudstvu 
v korist ‘m uradom v olajšavo, ker dose- 
daj se je uprava le tako vodila, da Je bila 
pripravna za osrednje uradne, za pode
želske pisarne in občinstvo se pa ni bri
gal nihče. F. A.

Bez organizacije i stališkog glasila 
ne možemo postići poboljšanje svog 

.■i........ materijalnog položaja. ■—

Pozor.
Ponovno prosimo vse c. gg. tovariše, 

katerim je koncem marca 1.1. potekla na
ročnina. da jo nemudoma obnove, da ne 
borno primorani ukiniti jim dopošiljanje 
lista. Kdor nima na razpolago položnice, 
naj pošlje denar po nakaznici. Osobito 
prosimo g. tovariše izven Slovenije, ki 
do danes naročnine po večini še niso ob
novili, da to store brez odlaganja. Vse pa 
pozivamo, da povsod agitirajo za „Naš 
Glas“ in nabirajo prispevke za tiskovni 
sklad. Ta znaša do danes skupaj 21.857 K. 
Podrobnejši izkaz in posamezne darovalce 
objavimo takoj, ko nam dopusti prostor.

< Uprava.

Vestnik.
Javni shod javnih nameščencev v 

Ljubljani, ki se je vršil dne 15. aprila t 1., 
je jasno pokazal, da so vsi javni usluž
benci solidarni. Velika dvorana „Uniona*4 
ie bila z galerijo vred premajhna za veli
kansko množico udeležencev. Shod je 
otvoril predsednik M. Lilleg, je pozdravil 
navzoče in obrazložil, da se je pri zadnji 
anketi, ki jo je vlada sklicala za omejitev 
draginje, doseglo ravno rmsprotno, ’-- 'r se 
je pričakovalo; zato so zahteve iavnih na
meščencev po zvišanju draginjskih doklad 
opravičene, ker gladu umreti nočemo. 
Vlada naj takoj ukine prosto trgovino, 
maksimira cene živilom in drugim potreb
ščinam in se posluži rekvizicijske pravice, 
ako bi Živila in potrebščine izginile s trga. 
Ce vlada ne bode hotela uvideti upravi
čenost naših zahtev in nam pomagati, po
magati si bomo morali sami. Prečital se 
je na to dopis dr. Lemeža, ki pozdravlja 
Shod v imenu delavske socialistične stran
ke. Po izvajanjih govornikov Zorkota, 
Vojske, Urbančiča, prof. Reisnerja, Tav
čarja. Jelenca in Drofenika, ki so slikali 
obupno stanje jav. namešč. in poudar
jali, da se niti sedanja niti prejšnja vlada 
tako v Ljubljani kot v Beogradu ni za
dosti potrudila, da bi se draginja znižala 
in se verižništvo zatrlo, je stavil referent 
društva prof. Rsisner resolucijo, ki se 
glasi:

L Vsak javni nameščenec ima z ve
ljavnostjo od 1. aprila 1920 prejemati naj
manj službene prejemke v izmeri današ- 

j njim drag. razmeram odgovarjajočega 
eksistenčnega minimuma.

> . A » r * ■f w4AA^t-

Priznavamo upravičeno razmerje di
ferenciranja službenih prejemkov po kva
lificirani. strokovni službi in dobi službo
vanja.

2. Zahtevamo odmero službenih pre
jemkov na podlagi razmerja, kakor je bilo 
1. novembra 1919.

3. Zahtevamo, da se prejemki od 1. 
aprila 1920 določijo v razmerju 4 :1 s pre
jemki od 1. novembra 1919.

4. Zahtevamo, da se upokojencem 
prizna pravica do polnih pokojninskih 
prejemkov ne glede na to, ali imajo pri
vatni zaslužek ali ne.

5. Zahtevamo, da dobi vsak vpoko- 
jenec pokojnino v enaki odstotni meri od 
sedanjih prejemkov aktivnih uslužbencev, 
njegovega čina, kakor je bilo to pred drag. 
dokladami.

6. Zahtevamo enkratni nabavni pris
pevek za neoženjene 2000 K, za oženje
ne 4000 K.

7. Zahtevamo, da se vsem našim 
zahtevam čimprej ugodi najkasneje pa 
do 15. maja 1920.

Učiteljstvo, organizirano v »Zavezi 
jugoslov. učiteljstva« v Ljubljani, se Je 
solidarno pridružilo izjavam ostalega dr
žavnega uradništva in je izjavilo:

1, da vztraja na svoji načelni zahtevi, 
da se uvrsti v pragmatike skupnega 
državnega uradništva z analogno t. j. do
vršeno srednješolsko izobrazbo;

2. da zahteva, dokler se to parla
mentarnim potom ne izvede, povišek k 
dosedanjim prejemkom v obliki draginj
skih doklad, s katerimi se popolnoma 
z;‘ednači z vsakokratnimi prejemki drugih 
državnih uradnikov z Isto predizobrazbo, 
isto službeno dobo in istim številom dru
žinskih članov. — Za meščansko-šolsko 
in strokovno učiteljstvo je računati pre
jemke enega činovnega razreda višje.

Resolucija je bila sprejeta z velikim 
odobravanjem vseh zborovalcev, le proti 
določenemu terminu je glasoval eden, ki 
ie zahteval kot termin 1. maj t. L

Društvo koncepfnih uradnikov poli
tične uprave v Sloveniji je na svojem 
rednem občnem zboru dne 21. marca 
1920 izvolilo za poslovno leto 1920 sle
deči odbor: predsednik: vladni svetnik 
dr. Fran Skaberne, podpredsednik: vlad
ni svetnik dr. Ivan Vertačnik, tajnik: 
vladni koncipist dr. Ciril Pfeifer, blagaj
nik: vladni tajnik dr. Ferdo Tomažič, od
borniki: okrajni glavar dr. Henrik Ste- 
ska, vladni svetnik dr. Franc Rutar, okr. 
komisar dr. Otmar Pirkmeier, vladni 
koncipist S.anko Mašič, namestniki: 
okrajni glavar Tomaž Mencinger, vladni 
tajnik Miroslav Senekovič, računski 
pregledniki: glavni poverjenik dr. Fri
derik Lukan, direktor dr. Bogumil Se
nekovič. Tajništvo posluje v bivšem de
želnem dvorcu, I. nadstropje vrata št. 97.

Društvo finačne straže na Sloven
skem ima občni zbor dne 13. maja 
tega leta v dvorani Mestnega doma 
v Ljubljani začetek točno ob 10. uri 
dopoldne. Dnevni red: L Poročilo
predsednika »Saveza«, (nadkomisar Ko
vač). 2. Poročilo predsednika društva, 
(nadkomisar Skubic), 3. Poročilo tajnika 
»Saveza«, (preglednik Držaj). 4. Poroči
lo društvenega tainika. (preglednik Držaj.) 
5. Poročilo blagajnika, (preglednik Gru
ber). 6. Sprememba pravil. Poroča pregl. 
Držaj. 7. Volitev odbora za prihodnje po
slovno leto. S. Določitev članarine za ori- 
hodnje poslovno leto. 9. Slučajnosti. To
variši, udeležite se zborovanja polnošte-
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vilno! Na zborovanju se Vam obelodani 
od ministrstva financ v Beogradu redigi
rani projekt našega novega pravilnika.

Finančna straža v boju z »balkansko 
kulturo«. Objavljamo za naše pojme ne
verjeten, a žalibog vendarle resničen do- 
godljaj. Preglednik Lavtižar je kot vodja 
finančne straže prišel po službenih opra
vilih v carinarno v Kranjski gori. Oprem
ljen je bil z bajonetom, pelerino in tudi 
popolnoma pravilno s sajkačo (z onim 
znanim pokrivalom) na glavi. Ko je vsto
pil v pisarno, so biR navzoči tihotapci in 
2 srbska vojaka, ki sta imela tudi šajkače 
na glavi. Ob vstopu nahruli carinski veŽ- 
benik Ljuba Djukauovič Lavtižarja, naj 
se odkrije. Ta mu mimo In dostojno odgo
vori, da mora po obstoječih službenih 
predpisih čenlco obdržati na glavi ter pri
pomni, da sta tudi oba istočasno v pisarni 
se nahajajoča vojaka pokrita. To povsem 
nedolžno pojasnilo je pa neđotetueva Sr
bijanca Diukanovfča tako razkačilo, da le 
Lavtižarja dejansko napadel. Pri tej priliki 
mn je zbil saikačo in pelerino na tla. 
Navzoča srbska vojaka sta takoj nasto
pila proti L., ga pograbila ht potisnila Iz 
pisarne na obljudeni postaitti peron. Tsto 
se je zgodilo tudi pregledniku Jerini, ki je 
skušal preprečiti neutemeljeno ponižame 
L1-. Ko se je hotel vrniti L. v pisarno, đa 
pobere v vrvežu z »bratom« Dl na tla 
mu zbito pelerino in snjkačo, sta oba 
vojnika namerila proti L. puško ?n odprta 
zaporke. Ta dogodek se je vršil v drugem 
letu ujedinjenja (poimenskega naroda in 
sicer 25. marca 1920. v kulturni Sloveniji. 
Finančna straža, hočeš-H tako žaljenje 
vsega zbora mirno prenašati? Kako na
meravaš doseč! zadoščenje napram tako 
nedostojnemu vedenju, ki uničuje vsak 
ugled našega zbora? Glasom vest! v 
»Služb. NovlnaH« se osnuje v najkrajšem 
Času granična trupa, ki bo pod vojaško 
komando in organizacijo, podrejena pa 
carinamam. Toli zatiranim in žaljenim 
slovenskim in hrvatskim carinarjem ponu
dimo roko za skupni nastop proti takim 
izrodkom nasilja. Ker se je bati, da ori na
meravani tmostavi granične trupe ni niče
sar dobrega pričakovati, je potrebno, da 
zavzame finančna straža v tem oziru 
svoje stališče, za vsa žaljenja in zapo
stavljanja si pa iščimo roko v roki s slo
venskimi in hrvatskimi carinarji potrebno 
zadoščenje. Vsak oddelek naj si izvoli 
zaupnika, ki bo organiziral v strokovnem 
oziru našo stražo, zbiral podatke o vseh 
izrodkih, ki niso našemu ugledu v dobro, 
nabiral člane in članarino ter agitiral za 
naročitev na »Naš Glas«. Le na ta način 
nam bo mogoče preprečiti podobna na
silja ter razvoj boljševizma, ki ga na de
belo proizvajajo v oddaljenem Beogradu 
z nastavljanjem takih organov v naši vse
kakor kulturnejši Sloveniji. — Odgovor
nost za resničnost te skrajno neverjetne 
vesli prepuščamo dopisniku.

Beda užitnlnsklh uslužbencev. Oosp. 
urednik! „Naš glas“ je že večkrat prine
sel kak članek o užitninskih uslužbencih, 
o njih težkem gmotnem stanju, moledova
nju, prošnjah, opominih nerodajmm fak
torjem za odpotnoč, pa do danes žal, vse 
zastonj. Za nas ni denarja, ni kritja. Vse, 
kar dobimo, je kaka lepa beseda in ob
ljuba, od katere naj preživimo sebe in 
svojce. Toda do danes še ntkdo ni mogel 
kupiti za najlepše besede in obljube 1 kg 
moke, ne enega polenčka drva, niti pol

metra sukna, da bi ž njim rešil razdra
pano svojo obleko, ali, kar bi bilo najbo
lje, zašil tudi svoj in svojih želodec, ki 
nam dela nadlego dan na dan. Nam bi se 
sicer popolnoma dobro godilo v svobodni 
Jugoslaviji, ako bi ne imeli želodcev in 
tako nenaklonjene finančne uprave. To
rej le te dve stvari sta, ki se ne moreta 
zjediniti in prilagoditi drug drugemu. Prvi 
kriči na ves glas: Daj, lačen sem; raztr
gan; zebe me! drugi pa lepo dostojan
stveno: bo že boljše, potrpite, pride nova 
reforma L t d. S takimi in enakimi tolaž
bami naj živimo? Čakamo, trpimo; pride 
15., nič; pride drugi, nič, tretji, četrti, 
nikjer niči Ali res gosonHie ne verjame
jo, da s samimi obljubami ni nič poma
gano? Poglejte vendar samo račun v 
zadnji št »Naš glas“, koliko potrebuje 
mesečno družina 3. članov, ki je povsem 
skromno sestavljen in cene veljavne v 
marcu 1920, ki so danes v aprilu že pov
sod višje. Po tem računu potrebuje samo 
za preživljenje 3 oseb K 2022 mesečno, 
če je večja družina seveda več. — Užit- 
ninski uslužbenec ni sicer uradnik nobe
nega činovnega razreda, kar se posebno 
sedaj namenoma poudarja, kljub temu ^a 
je človek, ki ima pravico živeti in mora 
živeti, ima ravnotako svoje življenjske 
zahteve kot uradnik nižjega ali višjega 
razreda; mora preživeti svojce istotako 
kot uradnik, železniški delavec, rokode
lec i. t <L Trpke besede silijo pod pero, 
ki jih je težko zadrževati. Gospod ured
nik, prosimo Vas, obrnite še bolj s^njo 
pozornost na skrajno trpeče med trpeči
mi! Na centralno društvo javnih name
ščencev pa apeliramo, naj se z vso ener
gijo zavzame za odpomoč gladujočih 
užitninskih uslužbencev. J.

Društvo užitninskih uslužbencev za 
Slovenijo je imelo 5.4.1.1. odborovo sejo. 
Med drugim se je sklenilo poslati vlogo 
delegaciji min. financ za Slovenijo in g. 
finančnemu ministru v Beograd. Obe 
vlogi sta bili izročeni dne 7. 4. 1920 po 
deputaciji g. narodnemu poslancu Jos. 
Gostinčarju. G. poslanec Gostinčar je ob
ljubil vso pomoč Jugoslovanskega kluba 
ter bode osebno izročil vlogi na mero
dajni mesti. Deputacija je dobila s tem 
najboljši utis. V vlogi se je stavila sle
deča resolucija: Da se nam kot drž. na
meščencem priznajo takoj vse draginj- 
ske doklade od 1. 1. 1920 dalje, sorazmer
no z drugimi drž. uslužbenci. (Vsaj ena
ka s finančno stražo.) Službena leta v 
deželni užit. službi je vpoštevati vsem 
uslužbencem, kakor bi jih prebili v držav
ni službi. Ker smo že od 1. julija 1919 pri
krajšani glede draginjskih doklad, zahte
vamo, da se nam pri odmeri doklad vza
me za podlago modus, kakor bi bili do
klad že deležni. Da se nas definitivno 
pragmatično uvrsti v kategorijo finančne 
straže. Prikrajšane dfaginjske doklade 
naj se nam izplačajo takoj, ker razmere 
so postale neznosne. — Priporoča se 
užit. uslužbencem, naj opustijo vse posa
mezne pismene in usmene intervencije 
glede našega položaja pri pristojnih ob
lasteh, ker s takimi koraki zgrešijo na
vadno zaradi nepoznanja situacije zaže- 
Ijeni cilj; napravljajo posamezn. stroš
ke in razburjajo z nepotrebnim nadlego
vanjem merodajne oblasti. Društvo kot 
tako se dobro zaveda svoje dolžnosti ter 
uporablja vsako priliko za dobrobit vseh 
članov. Zvedelo se je tudi, da ho v naj
krajšem času podpisana užitninska re
forma. S tem bi bilo tudi po najkrajšem 
potu rešeno naše pereče vprašanje. I

O carinskih razmerah v Sloveniji se 
Čujejo že gorostasne pritožbe, s stra
ni naših slov. in hrv. carinarjev ter 
strank. Ce bi bilo na teh govoricah in 
vesteh tudi le desetina resnice, je že dav
no skrajni čas, da se pomete energično s 
sistemom, nosilcem tega sistema in nje
govimi gojenci v Sloveniji. Za razne ači- 
movičade in njihove zle posledice ne sme' 
biti niti trenotka več prostora v naši 
Sloveniji. Lasje se nam ježe če premišlju
jemo o carinskih razmerah in nastopih 
srbijanskih sindikalistov proti našemu 
izborno kvalificiranemu uradništvu in 
proti strankam. Kakšni nastopi se doga
jajo s strankami! Kot v tisoč in ena noč. 
Kako se pita stranke, kakšno je vede
nje teh čmovnikov napram njim, je na
ravnost neverjetno. Ker hočemo ugled« 
čast in izborno zmožnost našega ured
ništva z vsemi sredstvi javno In potom 
organizacij braniti, prosimo vse po
šteno misleče slov. hrv. in srbske tova
riše, da nabirajo še nadaljna fakta. Storili 
bomo vse potrebne korake. Kar se do
gaja, je sramota za našo kulturo. Prosimo 
nadaljnih poročil tako s strani težko pri
zadetega m ponižanega slov. in hrv. car. 
uradništva kot s strani naše finančne 
straže.

Hej, Slovani...! Prejeli smo sledeče 
pismo, k] ga* zaradi njegove zanimivosti 
priobčujemo doslovno in brez poprave: 
Slavno uredničtvo! Nije mi žao što sam 
se za cielu ovu godinu predplatio za 
„Naš glas“, već mi je žao što kad god 
ga primim rado bih ga čitao, ali ga u slo
venskom tekstu sbilja razumjeti nemogu, 
a da to redovito uzrujavanje spriečim. 
molim da izvolite obustaviti dalnje šilla- 
nje lista. — Velim, da me uzrujava, a 
čini mi se da je to Vas više nego me..e 
uzrujalo kad ste me samo za to što san* 
stavio predlog da se „naš glas“ za hrvat
sku i Slavoniju izdaje u hrvatskom tekstu 
— javno žigosali, a niste ni profesora 
Ilešiča poštedili, koje žigosanje nisam sve 
dotle razumio dok mi jedan prijatelj koji 
je to razumio nije raztumačio. Za ćelu 
godinu odaslanu predplatu izvolite si za
držati, a ako list budete slučajno u hrvat
skom tekstu kada izdavali onda mi "1 
izvolite slati, a inače ne. Gospodi kao što 
ste Vi, nekoristi tumačiti l.ad me nećete 
da razumijete, za to neću da se u đalnja
razglabanja upuštam, nu u kratko----- -
Vam reći, da je meni tekst slovenskog 
govora kojeg nikad do pred tri — j;"e 
nisam imao prilike čuti — kao gluhom« 
„dobro jutro", čemu da se na naš 
glas predplaćujem. Poznajem više služ
benika koji bi se takodjer rado premla
tili, ali lih radi nerazumjevania slovefl- 
štine to neće da učine. Sa štovn"’''Trt 
Dragutin E . . . „ kr. Financ, priglednik o 
mirti.

Zagreb 12TV. 1920.
To je Hrvat, Jugosloven! Pred 3 leti 

je šele prvič slišal slovensko govoriti. Po
prej pač le nemščino in madžnršči^ r,'< 
hočemo, da smo en narod, ena duša, eno 
telo! Raznih jezikov sc uče ljudje, a brat
skega jezika, ki se govori tudi v Zagre
bu, ne razumejo. Hej, Slovani, naša reč 
slovanska živo klije.

Užltnlnske službe, K raznim pritožbam 
po listih, da se užitninsklm uslužbencem 
še do danes niso pripoznale draginisk® 
doklade v Isti odmeri kakor drugim dr
žavnim nastavljemcem, naj javnost i*ve 
še to, da morajo vodje užitninskih uradov 
od svode beraške plače vzdrževati
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ožitninsko pisarno. Ker iz svojih sredstev 1 
niso mogli kupiti drv ali premoga, so mo
rali sestradani še zmrzovati v nezakur- • 
jeni pisarni vso zimo. Marsikateri si je 
pri tem nakopal ali bolje rečeno nakopali 
so mu drugi bolezen, vsled katere bo šel 
v prezgodnji grob, družina njegova pa še 
v večjo bedo. Kdo bo imel na vesti te 
uboge žrtve razmer? — »Javnost sodi!« 
Najbrže si prizadeti faktorji ne bodo de
lali preveč težke vesti, ker so itak za vse 
gluhi, zato so te vesti namenjene bolj za 
»javnost«.

Društvo drž. uslužbencev (osrednje 
društvo) v Ljubljani je na svoji odborov! 
seji 15. aprila razpravljalo o povišku pre
jemkov ki jih moramo zahtevati od vlade 
vsled vedno naraščajoče draginje. Sklica- 
nje seje tik pred javnim shodom je bila 
nujna potreba že z oz, na sklepe ankete, ki 
Jo je sklicala dež. vlada, in na dopis nižj’h 
drž. uslužbencev. Naše zahteve. Ki smo 
jih predložili v posebnem dopisu dež. vla
di, so se izkazale vsled ankete kot mnogo 
prenizke. Po daljši in poučni debati so se 
napravili soglasni sklepi. Besedilo je raz
vidno iz resolucije, sprejete na javnem 
shodu. Javni shod dne 16. t. m. je pokazal 
našo disciplino.

Delegaciji ministrstva financ v Ljub
ljani. Glasom sklepa min. sveta z dne 11. 
marca 1919 se je razprostrl carinski zakon 
bivše Srbije na vso državo le v pogledu 
organizacije službe, ter je v točki 2 b po
vsem nedvomno rešeno, da so od ove 
opšte primene izuzeti naslednji posli: Per
sonalna pitanja, disciplinska vlast, ocene 
činovnika (kvalifikovanja), naimenovanja, 
premeštenja, otpuštanja itd., o čemu bi 
dosadašnje nadležne vlasti vodile staranje 
i po svemu činile predstavke centralnoj 
carinskoj vlasti. Povsem jasno je torej, da 
je za reševanje vseh osebnih vprašanj v 
osvobojenih pokrajinah merodajna služ
bena pragmatika ter citirani sklep min. 
sveta. Vzlic temu se centralua oblast na 
la dejstva ne ozira prav nič. Vse osebne 
»adeve, ki so se izvršile v nasprotju s tem 
besedilom in dosledno s predpisi službene

_ posluži avojib pravic 
ba rešitev onlb, ki namenoma ne spol
njujejo zakonov in naredbi Saj živimo 
Vendar v ustavni, moderni, pravni državni! 
Ali naj gre nasilje nemoteno svojo pot? 
Delegacija, posezi vmesi Menda ne bo 
Potrebno vseh nasilstev izročiti sodbi jav
nosti?!

Acimovićade. Kako brezmejna je zloba 
*adikalnib emisarjev centralne carin, uprave 
n Sloveniji, kažejo najnovejši čini radikal
nega nasilja. Pri polteno mislečih urad
nikih vseh treh plemen in pri strankah 
obsovraženi srbijanski radikalski proteži- 
*anec Mih. Ačimovič, upravnik ljublj. car. 
brada, je k vsem deloma že objavljenim 
Protizakonitim činom dodal novo vrsto 
pristno radikalnih samolastnosti. Da uniči 
v««ko veselje do službe slov. in hrv. carin, 
branikom, ne zadostujejo preteriranja, 
niscipliniranja, nasilna upokojenja itd. Na- 

.jo nov bič. V direktnem nasprotju z ; 
sklepom z dne 11. 3. 1919 in veljavno 

bmzheno pragmatike je pričel zadnji čas 
kvalificirati podrejeno uradništvo. Kako si 
Predstavlja kvalifikacijo, naj navedemo iz- 
jbed nebroja primerov le enega. Kvalifi- 
iral je za leto 1919 uradnika, ki pod nje- 

g°vim vodstvom sploh ni služil, ker je ta 
^ineko-strokovni veleum bil selo sredi i

decembra I. L vrinjen kot vodja ljublj. ča
ri narne. Car. revizor Anton Cingerie je 
prišel iz Trsta 1. 1919 z dobro kvalifika
cijo, ima 30 let uspešnega službovanja v 
carinstvu. Kvalifikator Ačimovič sam služi 
približno 10 let v drž. službi; v tem času 
je kvečjemu par let jjledal praktično ca
rinsko službo od daleč. Evo kvalifikacijo, 
ki pove vse: „Sposobnost u struci: s 1 a b a ; 
marljivost u radu i na dužnosti u opšte: 
neupotrebljiv; vladanje u i van službe: 
primemo; da li radi na svom usavršenju 
u struci: ne radi; preporuka: ne za
služi*. Tu ima slov. uradnik, oče 6 ne
preskrbljenih otrok plačilo za svojo 30 
letno požrtvovalnost! Brat Srbijanec, po 
dahu radikalec, mu uničuje eksistenco. 
Ali je morda to nova službena pragmatika, 
ki jo imajo javni uradniki pričakovati v 
naši Jugoslaviji? Tudi kvalifikacije ostalih 
slov. in hrv. uradnikov so približno na istem 
višku in to za leto 1919.

Dijete slug. Glede dijet je izšla cela 
kopa raznih kompliciranih druga drugi na
sprotujočih si odredb naših vedno menja
jočih se vlad. Vsak resort približno ve, 
kako si lahko zaračuna dnevnice, edino 
sodne sluge tavamo v temi. Nikjer ni 
namreč izrečno rečeno, ali smo upravičeni 
zaračunati si dnevnice po 20 K ali ne? — 
Sploh se v naredbah nikjer ne omenja iz
recno »sodni sluga ozir, izvrševalni or
gan«, ampak splošno »sluge«. V tem 
kaosu naredb se živ krst ne spozna. Če 
si davčni izterjevalci smejo zaračunavati 
dnevnice, mislimo, da smo tudi mi do tega 
upravičeni, ko nam fe vršiti še bolj na
porno službo. Da ne bo zamere pri višjih 
gospodih, če slučajno kdo od kolegov za
računa dnevnice, prosimo nujnega pojas
nila. Prizadeti.

Drugovi, vršite svoje stališke duž
nosti, šahirajte pretplatnike i agitirajte 
............. svuda za „Naš Olasu. ■■■■

Književnost,
Fran Erjavec: Povesti. Izbrani spisi. 

I. zvezek; Str. 228. Cena vezani knjigi 
K 24.—. Z avtorjevo podobo. Založila Ju
goslovanska knjigarna. Zivljenjepisno čr
tico spisal Ivan Dornik. Devet lepih, Iz 
narodnega življenja zajetih in v narodnem 
bogatem jeziku pripovedovanih novel in 
povestlc našega nepozabnega Erjavca Je 
zbranih v tem zvezku. Cital jih bo vsakdo 
rad in z naslajanjem znova, odrasli mla
dini pa bodo nudile najlepši užitek. Knflgo 
toplo priporočamo!

Cvetko Golar: Bob za mlad! zob. 
Pesmi za mladino. Založila Jugoslovan
ska knjigarna v Ljubljani, 1920. Str. 81. 
Cena vezan? knjigi 12 K. Nekaj pesmic 
naših najboljših pesnikov je zbral Cvetko 
Golar v šopek, ki je kot darilo mladini 
primeren za vsako priliko. M. Gaspari je 
za knjižico narisal prav primerno ilustra
cijo. Obžalovati ie kvečjemu, da ni knji
žica še debeleiša In bogatejša, ker mla
dini takih pesmic ni nikoli dovolj. Prelepo 
zbirko iskreno priporočamo obiteljem z 
otroki, ki bodo pesmice radi deklamirali.

Za tiskovni sklad „Našega Glasu“
■o darovali sledeči:

Forele iz Bohinjskega Jezer« 100 K. ». Zorko 
Anton, sodni kanceliat, nabral povodom odhodnice 
viS. pis. oficiala Josipa Rus-a in ob fantovščini sod-

! noga kanoelista Rudolfa pL Schttldenfeld-a 67 K, 
glavna carinama, Maribor, 30 K, gg. Ladislav Jer- 
še, Jakob Tobias v Ptuju, Josip Nežmah in Fric 
Zemljič v Ljutomeru, vsak po 20 K; gg. Josip 
HuncU, Julij Strassor, Fran Seršen, Matija Sterman 
v Ljutomeru tn Avgust Bukovec v Ljubljani po 
13 K, gg- Franc Kovač in Ivo Lavrič v Ljubljani, 
Franjo Pichler, Milan Šubic, Matevž Habjančič Jo
že Horvat, Anton Maier v Ptuju, J. Joatale, dr. J. 
Ploj, J. Rajh, Matko Seršen, Ciril Miki v Ljutome
ru, Janko Trošt, Emil Tomšič, U. Poijankovič v 
Špilju, dr. Otmar Pirkmaier v Ptuju in Franc Les- 
kovlč v St. Rupertu po 10 K, g. Josip Zupanc v 

j Ptuju 7 K, ga. Franja Peček v Ribnici in g. Fer
do Polak v Ljubljani po 6 K, gg. Anton Fabian, 
Franc Tofant, Justina Cernejšek, Josip Rudolf, 
Ivan Forčesln, Ivan Vrečar, Anton Kosi, Pavl Fle
re, Bogomil Zavadilik, Ivan Marko, Matija Švigelj, 
dr. Vladimir Vrečko, Matko Kandrič, dr. Ivan Zav- 
nik v Ptuju; Jakob Košir, v Borovnici, Ivan Čret
nik, Janko Kranjc v Mariboru, Janko Kleva, Ga
brijel Novak, Rudolf Jedgu, Kani Lasbacber v 
Spilja, Rado Jeglič, Martin Humek, Ciril Ivanci^ 
Ivan Hočevar, Jakob Drol, Just Piščanec, Ivan 
Ženko, Frida Loger, Anica Elsner iu Albin Fft- 
dransperg v Ljubljani, J. Amon v Krauju, Janko 
Jan v Škofjiloki in Vekoslav Koren v Marenbergu 
po 5 K, gg. Jernej Satler, Anton Jovan v Mari
boru, Vinko Vlahovič v Ljubljani; Josip Dreven
šek v Šoštapju, Drago Schmit in Albert Salamon 
v Trebnjem po 4 K, orožniška postaja Vinica 3 
K 22 v, gg. Rudolf Rusjan, Ludovik Zadnik, 
Alojzij Pavlin, Josip Okorn, dr. Josip Židanšek, 
Franc Černe, Franc Škulj, Janez Levec, Alojzij 
Kecelj, Franc Gorazel, Emil Kramaršič, Anton Ovsec 
v Ljubljani; Pavel Kveder v Ptuju, Jakob Otrin v 
St Vidu, J. Bardorfer, Josip Žmavc, Viktor Durlni, 
Jože Miklaužič v Novem mestu, Davorin Dodič v 
Višnji gori, dr. Jos. Bavdek, Alojzij Kralj, Mara 
Novak, Drago Prezelj, Ivan Drobnič, Josip Čampa, 
Jakob Ogrizek, dr. Ivan Širko v Metliki, dr. Ivan 
Senekovič, Franc Vidic, Blaž Skok, Franc Gulin, 
Ivan Senica, Anton Knez, Srečko Andrejčič, po 
3 K. Ludovik Macarol, Martin Cimerman, Anton 
Krečič, Angel Cinoti, Ivan Goršič, Angel Štrekelj, 
Anton Pavlečič, Mihael Jug, Anton Štakelj, Josip 
Zelzer, Josip Perko, I. Mohorčič, Bogomil Nažič, 
Anton Jevčič, Ivan Gugnac v Mariboru, Franc 
Abram v Škofjiloki, Oddelek finančue straže v 
Kranju, Josip Simerl v Šoštanju, Stanko Ribnikar 
v Cerknici, Radivoj Canjko, Franc Križanec, Juro 
Tomažič, Franc Cimerman, Leopold Pehani, Tomo 
Meglič, Jakob Horvat, Josip Pirš, Srečko Rasni k 
v Ptuju, Albert Primec, Matija Počkaj, Franjo 

, Vajcer v Velikovcu, Anton Klemenc, Joško Štaut 
v Borovnici, Hinko Zorman, Anton Smolak v 
Grabštajnu, Ludovik Topolnik, Alojzij Bizjak, Jurij 
Košir, Ivan Jordan, Anton Kotnik, Franc Železnik, 
Jurij Klasinc, Josip Bertoncelj; Štefan Mihelack, 
Ivan Ahčin, Vekoslav Hosner, dr. Mirko Grasselli, 
dr. Ivan Jančič v Mariboru, Ivan Cirk, Gustav 
Kerne v Žužemberku. Franjo Sajovic, Vel. Lašče, 
Anton Prudič, Franjo Ramor, Jernej Rožič, Ama
lija Mlinar v Pliberku, Josip Humer v Kozjem, 
Vinko Ločičnik v PašUjau, dr. Vladimir Šuklje, 
Fran« Legat, Kamela Bajt, Karol dterbenk, Matko 
Klavora, Tonči Stark, Rado Vrus, Rudolf Luke/. 
Karl Lasbacber, Alfred Biber, Franc Lenarčič, 
Peter Glažar, Ignac Braruisteter, Franc Matjašič, 
Davorin Jenko, Franc Cerar, Viljem Rohrman v 
Ljnbljani, Marija Prelog, Stara Novavaa, Marija 
Turek, Karol Handžekovič, Josip Kosi, Josip 
Hauptman, Križevci pri Ljutomeru, Franc Juras, 
Barejic pri Ljutomeru, Franc Marinčič, Kijučarovi 
pri Ljutomeru, Franc Kikee, Al. Vavpotič, Angela 
Čeh, Janko Cimerman, Alojzij Krainc, M. Cimer
man, Matej Dekleva, V. Voiošič v Ljutomeru, 
Ferdo Pihlar, Radomirje pri Ljutomeru, Alojzij 
Rakovec, Podgradje pri Ljutomeru, Andrej Kle
menčič, Križevci pri Ljutomeru, Martin inmak, 
Kreplje pri Ljutomeru, I. Burger v Krauju, po 3 K, 
g. Avgust Brečko, Maribor, 2 K 80 v; gg. Jakob 
Gračner, Jernej Sotenšek v Mariboru, Karol Novak 
v Žužemberku, Ludovik Avšič v Ptuju, Franc 
Pungertnik, Lukovica pri Domžalah, Anton Mejač, 
Franjo Hrizaj, Albin Marčič, Ciril Lavrič, Martin 
Kojušar, Ivan Strehovec, Krneat Kobler, Ivan 
Ilovar, Anton Adamič, Matej Sojer v Ribnici, Ma
rija Nemec, Bučečovci pri Ljutomeru, Franc Rak, 
Avgust Večiny, Ivau Rahne, Martin Tabor, Josip 
Accetto, Fani KiavčiSar, Jakob Sedej, Ferdo Prus, 
Konrad Likozar, Ivan Pavšek, Karol Kresal, Aloj- 
aij Čebular, Ivan Umnik, Franc Perme v Ljubljani, 
Ivan Volzhauscheg, Ivan Turk, Franc ^Urbančič, 
Matko Velikonja, Josip Gregorc v Železnikih, 
Savo Kladnik, Ivan Stenovec, Žiri, Vid Frančič, 
Ivan Saksida, Anton Panoa, J?*® Tekavčič v 
Trebnjem, Jurij Kozina, dr. Sčitomir Dolenc, Anton 
Kuder, Vinko Straaser, Jakob Mikolič, Janko 
Groznik, Josip Troje, dr. Jože Lavrič, Maksi 

I Petrič, Jože Perko, Karol Lakner, Franc Adamič,
1 Franc Vogrinc, Anton Mehle, Adolf C jm, Rudolf 

Knoll, Karol Mahorčlč, Ignacij Koščak, Jože Mrvar,
. Anton Novljan, Franc Sušnik, Ivan Robas v No- 
1 vem mestu, Anton Mihevc. Vel. Lašče, po 2 Ki.
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Peregri» Cepuđer, Anton Bohte, Lukovica pri 
DumJaiah, Anton BabiS, Ribnica ob Vrbskem je
žem, Stefan Azenšek, Anton Zupančič, Franc 
Lukežič v Ljubljani, Josip Kobal, Angela Miselj, 
Marija Sirnik, Grahovo pri Čukmu, Jože Levstek, 
Karol BrOfach, Janko Schollmajer, Ivan Am
brožič, Gustav Mejnik v Škofji loki, Anton Amon, 
Alfonz Pagon, Franc Smrtnik v Črnomlju, Jurij 
Skamer, Šoštanj, .Ivan Jarc, Vinko Knafelc; Franc 
Mežnaršič, Jakob Tabar, Ludovik Stopic, Franc 
Krampelj, Valentin Kržičnik, Ivan Robas, Jože 
Drašler v Novem mestu, Ivan Petrič v Kranju, 
Andrej Hvastja v Kamniku in Franc Strubelj v 
Krškem po 1 K. Skupaj 1.2S3 K 2 v, ter v št 10 
izkazanih 5429 K 30 v. Torej skupaj 4712 K 32 v, 
Gv. Sedmak, gostilničar v Borovljah, nabral v 
svoji gostilni za tiskovni sklad znesek 68 K. 
Hvala vsem darovalcem! Druge prispevke priob
čimo prihodnjič.

„Samopomoč" v Ljubljani Kupnjo 
vsakovrstna živila in druge potrebščine v 
vsaki množini Tovariši se prosijo, da 
poizvedujejo po takem blagu in posredu
jejo v prilog zavoda, ki deJuje v korist 
vsem Javnim nameščencem. O zalogah, 
oziroma ponudbah naj se poroča narav
nost „Samopomoči" v Ljubljani, Vodnikov 
trg štev. 5, ki poravna radevolje vse 
stroške.

Brez organizacije in brez stanoos7 ega 
lista /e izboljšanje naših razmer 

——— i nemogoče! ....................
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AMihelič, Ljubljana feiMOPOllj.ij|iOUjOlli
Šelenburgova ulica 1.

15—3
Trgovina sščetlnastimi iz
delki. Galanterija in par

fumerija. Edina zaloga 
jugoslovanskih 
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tarok,
roarijaš, v hist,,primorka*.
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Drogeriia ,ADRIJA‘ 
FoioiBannfakiura

Paiumerija

B. C /ančara
I jiibljana, ^elenbnrgova ni. 5.

registrevana zadruga z omejenim 
::: jamstvom.

Posojila na osebni kredit: t#»/0. — 
Posojila na hipoteke: 5V**/0. — Me
sečna odplačila. Ranžljska posojila 
na več let; mali vračevalni obroki. 
:: Pisarna- Kongresni' trg 19.
Uradne nrs od S. d« 12. nre. - Prospekti bros- 
plačno aa razpolago. — Rezervni zakladi nad 
n: 'tOOMO K. — Hranilne vlog« 3V«*a. as
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VELKA BOGATA
ZALOGA IZBIRA
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modnega blaga. Srijco, saiDunicedtraute). noflarice i.ti nove|$em kroju.

PRVA um RMPOULIIt
SCulWAB& BIZJAK
LJUBLJANA, Dvorni trg, pod Narodno kavarno.
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Priporoča se tvrdka 4 —6

Jos. Peteline
tigovina z galanterijskim in mod
nim blagom, zaloga šivalnih stro

jev in njih posameznih delov.

Ljubljana, Sv. Petra n. 7.
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Važno za uradnike!!
n Mini gnu i uiuin um

Kongresni trg št, 19.
dovoljuje ranžijska posojila; na te opozarjamo zlasti 
one uradnike, ki imajo dolgove v Nemski-Avstriji. Ti 
si s takojšnjo {»oravnavo dolgov lahko veliko pridobe 
na valuti. Vso tozadevno transakcijo izvede zadruga 
sama in sicer brezplačno in le proti povrnitvi naraslih 

stroškov. — Prospekti na razpolago!

Proti: sladkorni bolezni, bolezni 
jeter in ledic, oteklini že

lodca in čreves, kroničnemu katarju želodca 
in čreves, želodčnemu kamenu, hemoroidom 
in bolezni mehur*a, putiki in debelosti, je 
na'bol^še sredstvo naravna zdravilna mine- 

g raina voda „rogaška slatina1*.

Rogaiita slatina
največje in najmodernejše zdravilišče v Jugoslaviji, hid
roterapija, elektroterapija, inhalatorij, gimnastika za 
zdravljenje, kopeli z ogljikovo kislino, solne, smrečne, 
parne, zračne, solnžne kopeli in kopeli z vročim zrakom.

Vojaška godba (42 mož, med iyimi absolviiani 
konservatoristi). Za vsakovrstne zabave te preskrbljeno 
kakor v največjih svetovnih zdraviliščih. Umetniški 
koneerti, tombole, plesni venčki, gledališke predstave, 
kino, izleti itd. —- Šezija od 1. maja do 15. oktobra 1930.
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Hodni salon
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LJUBLJANA,
Zidovska ul. 3, Dvorski trg 1.
Priporočamo veliko izbiro najnovejšili svilenih kio-
bukov, iopic In slainnikov za sSam© In dokllco«
Popravila So£no in Žalni klobuki ved-

cono. no v zalogi.

Društvo drž. uriužbenccv kraljestva Srbov, Hrvatov in Slovencev ra slov.
Tiska Učiteljska tiskarna

ozemlje v Ljubljrrai. 
v Ljubljani.

Odgovorni urednik Malteo Dak&


